六月的廣東正是水草豐茂的雨季,每天-場短暫而酣暢的暴雨幾乎成了嶺南大地的常 態。廣東的高山不多,但瀑布卻不少,仲夏季節,正是瀑布水量最充沛的 時期,有隱身於少數民族村寨的原始瀑布,或是落差達四百多米的瀑布,

■文:香港文匯報記者 帥誠 廣東報道 ■圖:資料圖片

再者氣勢恢宏的大瀑布群,可謂種類繁多,令人歎為觀止。

遊客在白水仙瀑景區享受觀水樂趣

,鬼斧神工。黃滿 寨瀑布上方有個大水壩,人工控 制瀑布水量,雖然少了一點純天 清,潭邊的海龜石、海龍 然的氣息,卻也保證了白天遊客 去到時有充足的水流。

既然稱為瀑布群,那這裡的瀑 布自然是集瀑布之大成,在不到 級瀑布,從下至上,分別是「斗 方崆瀑布」、「三疊泉瀑布」、

何謂「三疊泉瀑布」,即在溪 唱《陽關三疊》。有人斷言,其 銀河落九天|的壯闊。地處中間 段的「銀河飛瀑」落差約120米,

十分壯觀。而瀑下潭水碧 石等景觀栩栩如生。

水流飛瀉 如巨練懸天

一路走上去,從飛瀑斷崖處遠 望,岩石若水洗,層疊似鐵關, 溪水深碧,在偶爾的陽光照耀 下,蜿蜒不知所終。最上面的瀑 漫,水珠飛濺,令人頓生「飛流 直下三千尺,疑是銀河落九天」 的感慨。站於瀑潭仰觀,只見瀑 面似銀河倒瀉,巨練懸天。俯視 四周,佳木秀而繁陰,野芳發而 幽香,滿目蒼翠,恍若世外桃



黃滿寨瀑布群景區中的三疊瀑布

除了主景點的五大瀑布,沿途 還能見到不少小瀑布。若路過一 些靠近小徑的瀑布涓流,不妨用 手掬一捧甘甜清涼的山泉水嚐鮮。 循着黃滿寨瀑布群導遊圖尋幽訪 勝,處處曲徑通幽,滿眼綠意盎 然, 黃滿寨瀑布群落差三百多米, 大大小小十多處的瀑布,潭水一概

黃滿寨瀑布旅遊區在2011年重 新規劃建設了農家文化、農家度 假、家禽表演、茶園觀賞、農家 樂綜合服務、遊客服務中心、親 水活動、毛竹觀賞九大功能區以 及大型停車場,旅遊服務設施更 加齊全。

🛑 跟 我走有着數

揭西黃滿寨瀑布群:從深圳灣口岸出 發,上水官高速行駛17.3公里,轉至 瀋海高速行駛55公里,後進入廣惠高 速行駛17公里,再沿甬莞高速行駛 78.4公里,下高速沿S335行駛2公里 後進入景區,再行駛12.3公里盤山路 可見。

大旭山瀑布群:從深圳灣口岸出發, 上廣深沿江高速行駛45.7公里,後進 入莞佛高速行駛16公里,在東涌互通 轉至廣州繞城高速行駛90公里,再沿 二廣高速行駛 190 公里,下高速沿 S263 行駛 25 公里可至。

增城白水仙瀑:從深圳灣口岸出發, 沿南光高速行駛31.5公里,後進入珠 三角環線高速行駛 45 公里,下高速沿 S119行駛3公里後進入莞深高速行駛 35公里,再沿S355行駛5公里可到。

が事特搜

1. 第四屆葵花文化旅遊

時間:2017年5月-7月 地點:流溪河國家森林公園

2. 2017 首屆廣州國際親 子戲劇展

時間:2017年5月20日-7月

地點:廣東演藝中心大劇院、 正佳演藝劇場

3. 百老匯經典音樂劇 《音樂之聲》中文版

時間:6月23日-7月9日 地點:廣東演藝中心大劇院

旭山瀑布群

大旭山瀑 布群位於連

始瀑布。景區山高林深、溪水清洌、地勢 「自然」的宗旨,上山路徑和供遊人觀瀑 皮、竹木構建,看似簡單,卻別有韻致。

瀑。沿着山徑悠然而上,首先映入眼簾的 秘…… 是「蕉石鳴琴」,蕉林成蔭,山石玲瓏, 溪水迤邐,恍如幽雅琴聲。經過木橋,能 觀賞到白鶴岩瀑布、野蕉林瀑布、老龜潭

瀑布、寶石岩瀑布和藏金洞瀑布。

深入景區,溪流在亂石中奔瀉,瀑布高 市的遊人最喜歡在這裡戲水、 山壯族瑤族 高低低一個接一個,耳畔溪水轟鳴,四周 攝影。這裡很能喚起人們對過 自治縣吉田 水霧氤氳。遊道沿溪而上,四周樹林茂 鎮大田沖村,距縣城12 密,空氣格外清新。走至景區這條最高的 公里,這是一個隱藏在民族村寨附近的原 所謂藏金洞瀑布下,即是景區的盡頭,若 是意猶未盡,不妨慢慢返回,在這樣的森 名採藥人,大旭山在連山壯族 起伏、瀑布成群,空氣清新。本着追求 林氧吧裡,每多呆一分鐘都是享受!瀑布 瑤族自治縣,這裡本是人跡罕 因山形、地勢和水量各不相同,形成了風 至之地,採藥人進入深山採 的亭榭都與周圍環境相協調,亭榭都用樹 采、趣味各異的景觀:或傾瀉而下,蔚為 壯觀;或悠然飄灑,撩人心魄;或一瀑三 布,向上級匯報之後,縣裡派 在大旭山,最大的享受當然是觀瀑和玩 疊,飛花濺玉;或穿林入潭,幽深神

休閒勝地 追憶童真時代

在「寶石岩瀑布」旁能看到一個木水車 竟高達4萬至10萬每立方米。

輪,潭水清涼,風景迤邐。都 往鄉間純樸生活的回憶和對純 真童年的緬思。

據説這個景點的發現是因一 藥,發現了最外邊的那一條瀑 人來查看,考察隊往更深處查

有一個瀑布群!這才有了今天的旅遊景 地。而在去大旭山景區的途中,離縣城約3 區。大旭山除瀑布資源豐富外,瀑布附近 公里處有一條吉水河,是一個淘金的「福



■大旭山瀑布群附近的民族村寨

大旭山景區,在自然、古樸、幽雅的氛 勘,才發現,這裡不只有一條瀑布,而是 圍中,為人們創造了一個天然的旅遊休閒 地一。

增城白水仙瀑

大的瀑布——增 城白水仙瀑,位 於廣州市增城北部

白水寨,因地處北回歸線地帶,被譽為 直下,遠看如白練飛虹,近觀則宛若仙子 傳,何仙姑的家就在與白水 828米,白水仙瀑落差就有428.5米,堪為 瀑布乃是八仙之一何仙姑的化身,所以被 鎮,但她得道成仙,卻是在 「內地第一飛瀑」。仙瀑從山頂飛瀉而 後人尊稱為「白水仙瀑」。 下,宛如一位少女裙袂飄飄,迎風而立,

其美態令人歎為觀止。 白水寨瀑布在上世紀80年代前是長年可 見的自然景觀。由於水量豐富,所以在上 而下,分三層跌落,形成了三段形態各異 世紀80年代初建了水電站,水從鐵管流下 的瀑布。開始一段如玉龍凌空起舞,中間 用於發電。此後就難於一睹飛流直下的壯 觀景色,只有在雨季積水甚多時才可一 落林間,三段瀑布有分有合,一氣呵成, 見。後由增城攝影愛好者溫敏崇在十九世 猶如白練飛虹點綴在青山綠水間,蔚為壯 沿着高高的山岩向上攀升,身手矯健時如 紀九十年代中期發現,並建議政府恢復瀑 觀。 布奇觀。2005年,增城市政府設立白水寨 風景名勝區,停止了抽水發電,讓白水寨 瀑布重現世間,成為了今天的白水仙瀑。

白水寨園區內的自然生態資源非常豐 富,竹影碧綠,古木參天,蝶舞蜂飛,尤 其是面積達200平方公里的茂密水森林, 更是夏季避暑納涼的天然帳幕。白水寨由 風而立,安寧嫻靜。每年夏季豐水期,瀑 得涼爽。從樹梢灑落的陽光,與水珠共

多座大山組成,其中主峰白水寨山高828 布水量充沛,形態也更豐 米。園區內懸崖瀑布與高山天池相依,通 滿,更展現出「七仙女」的 天峽谷與淺灘濕地相連,地形複雜多變。 落差達428.5米的大瀑布從白水寨山上飛流 或飄然獨立,讓人驚歎。相 「北回歸線上的瑰麗翡翠」。白水寨山高 下凡。相傳,這道形態優美、充滿靈氣的 寨所在的派潭鎮相鄰的小樓

> 沿着增派公路(增城——派潭)一路往 白水寨前去的時候,遠遠地就能看到,潔 瀑在峽谷中奔流的時候,順 白純淨的白水仙瀑正從遠處的高山上飛瀉 一段如巨幅絲簾披掛,最後一段似白絹散 才現出真身;再往上,瀑布聲威愈壯,發

飄然而下 現「七仙女」奇觀

站在白水寨山下,只見連綿的群山都被 常神奇。 茂密蒼翠的森林覆蓋着,在濃濃的綠意懷 抱之中,一道長長的瀑布飄然而下,有如 仙女下凡。她冰清玉潔,手持一朵白蓮迎

奇觀,或站或蹲,或飛舞, 靈氣獨具的白水寨山。

有易學專家發現,白水仙

着山谷的走勢自下而上分為六段:在山 下,瀑布綿延千里,化作流動的清溪,猶 如蟄伏的巨龍;及至在山澗遇到巨石攔路 出轟鳴的響聲;緊接着,它又縱身一躍, 飛龍騰空,氣勢磅礴處更如蛟龍昂首。這 宛如巨龍從蟄伏到騰空的過程,正與《易 經》第一卦——乾卦的卦象完全吻合,非

為給人們帶來比視覺感受更具質感的觸 覺享受,白水寨山上靠近瀑布的地方建有 多個觀瀑平台。漫步在瀑布旁,空氣更顯



■完善的旅遊配套設施。

舞,譜出一道美麗的七色彩虹。沐浴在瀑 布營造出的繚繞霧氣中,聆聽瀑布衝擊岩 壁的轟鳴水聲,恣意呼吸混和着清涼水氣 和豐富負離子的空氣,令人通體舒暢。

為了使遊人在登山觀瀑吸氧的過程中獲 得最舒適的享受,白水寨園區內規劃了多 條登山路線。除了廣東最長的登山步 道——有9,999級石階的「天南第一梯」, 以及全國唯一一條用海船木建造的親水棧 道外,遊人還可以選擇乘坐觀光車或者山 頂穿梭巴士上山觀光。此外,在白水寨山 下還建有原生態山水樂園、荔鄉風味餐 廳、水車群落和太陽花廣場等配套設施, 登山歸來的遊客可在此放鬆休憩。



長隆野生動物園空中纜 車,為遊客帶來全新的觀 賞體驗,三大路線(東非 野 大草原線+天鵝湖線+熊貓 樂園線)一次達成,呈現

审

720° 觀賞視野! 動 時間: 2017年4月26

日-6月30日 袁

늤 地點: 長隆野生動物園

中 價格: 憑印花單程價格 50元(人民幣, 纜 下同)、環線價

格80元

